

# 200万日元当“练功券”扔给孩子玩

捡拾者不知这些钱约合人民币13万元,警方五天帮失主找回

文/本报记者 傅伟  
片/警方供图

受委托存二百万日元  
没存上钱还不见了

2017年1月2日,历下公安分局突泉派出所突然接到家住佛山苑周先生的报警求助:自己丢失了一个白色信封,内有二百万日元的现金。

“二百万日元,折合人民币大约十三万元。”1月12日,历下公安分局突泉派出所副所长余晓阳告诉记者。更让周先生疑惑的是,他丢失巨款是在1月2日,而且具体是被盗还是遗失,他也不很确定。

原来,周先生有个朋友在日本打工,回国的时候委托他将200万日元存到国内的银行里。1月2日上午,周先生把钱装进一个白色信封又塞进提包后,直奔泺文路附近一家银行。

不承想,当天正值元旦假期,周先生存款未果又去了回民小区、泉城路办了一些私事后才返回家中。回到家里,周先生大惊失色:装有200万日元的白色信封竟不知去向。

**民警调取监控  
发现钱被人捡走**

“到底是在哪里丢的呢?”周先生立即原路返回,沿着泉城路、回民小区以及

省城的周先生受朋友委托去银行存款,结果却不慎将装有200万日元的信封丢失;而从济阳来省城游玩的路先生发现后,以为信封里装的是银行点钞用的练功券,拿回家扔给孩子当玩具。接到周先生求助后,1月7日,历下公安分局突泉派出所民警多方查寻才联系上了路先生,并最终将折合人民币13万元的巨款完璧归赵。



民警调取监控发现捡钱人路先生。



被当成练功券的日元。

泺源大街等一处处找寻,可就是不见白色信封的踪影。

“如果这钱找不回来,我怎么跟朋友交代?”多方找寻未果后,焦急的周先生抱着试试看的想法来到历下公安分局突泉派出所向民警求助,希望能围绕当天的出行路线查看一下监控,找寻线索。

尽管周先生并不确定200万日元是被盗还是遗失,

但历下公安分局突泉派出所的民警立即开展工作,按照案件侦办的程序对其行踪进行调查走访。果然,民警通过监控发现,1月2日上午10时许,周先生在泺文路中国银行门口将白色信封遗失。

“当时,白色信封从周先生的包里掉落,但他并未发现。”1月12日,历下公安分局突泉派出所副所长余晓阳介

绍。监控显示,大约5分钟后,周先生遗失的白色信封被一名过路群众捡去。

## 捡拾者把日元 给孩子当了玩具

考虑到遗失资金数额较大以及周先生焦急的心情,突泉派出所的民警本着帮群众所需的原则,围绕捡拾

者的轨迹进行了延伸寻找,并很快发现捡拾人员来自三和街内的一家旅馆。

“后经过到旅馆进行住宿信息和图像比对,我们确定了捡拾者为济阳的路先生。”余晓阳说。

民警通过电话联系上路先生。当天,路先生与家人一起从济阳来省城的泉城广场游玩。路过泺文路时,路先生发现了路上的那个白色信封,“看到信封里花花绿绿的日元,路先生还以为是银行不要的点钞用的练功券,就拿回家给孩子玩了”。

从民警那里得知,自己捡到的“练功券”竟然是日元后,路先生连忙从孩子的小书包里收了回来。

1月7日晚上8点,民警驱车带着失主周先生赶到了与路先生约定的见面地点,并顺利地拿回了他遗失的二百万元现金。

周先生捧着失而复得的现金,激动得不知道说什么好,现场就掏出几张百元大钞要给民警的车加油却被婉拒。周先生也对路先生表达了感谢。

“如果不是你们的认真负责,一来我对朋友没法交代,二来自己还要填补损失。”1月12日上午,周先生特意将一面“服务群众 尽职尽责”的锦旗交到了余晓阳副所长手里。

无理由退房

恒大·奥东新都

济建预许20161151号、济建预许20161152号  
价格执行日期:2017.01.02-2017.01.15

# 新年献礼 一个价

2#  
3#  
楼  
不分房源

# 12998 元/<sup>2</sup>m<sup>2</sup>

住历下  
带装修交付



效果示意图

恒大集团  
世界500强

服务热线  
(0531)

6777 8666

项目地址:历下区经十路与凤山路交汇处北行

毛泰山  
中国海南花鸟岛

三期新品循众加推  
约4.8米层高酒店式公寓  
带装修家具家电

山东展厅电话:62775999

